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1 質問一覧 

 

〇大阪狭山市の水について 

設問 設問内容 

問 1～４ “大阪狭山市の「水」クイズ”として、基本的な貴市の水に関する認識を確認 
 
 

〇水循環に対する意識調査 
 

設問 設問内容 

問５ 大阪狭山市の「水」といえば、何を思い浮かべますか。 

問６ あなたの暮らしで、なくなると困る「水」は？ 

問７ 大阪狭山市の「水」に対する満足度について、当てはまるものを選んでください。 

問８ 大阪狭山市の「水」に関して、足りないと感じるものはありますか。 

問９ 大阪狭山市の「水」について、今まで知る機会があれば、当てはまるものすべてを

選んでください。 
 
 

〇水保全活動に対する意識調査 
 

設問 設問内容 

問１０ 「水」を守るために、あなたはどのようなことができると思いますか。 

問１１ 大阪狭山市の「水」をどう管理しないと、将来どんな問題が発生すると思いますか。 

問１２ 大阪狭山市の「水」を健全な状態に保つために、お金や時間をどれくらいかけても

良いと思いますか。 

問１３ 大阪狭山市の「水」を守るのは誰だと思いますか。 
 
 

〇水害に対する意識調査 
 

設問 設問内容 

問１４ 浸水や洪水から命や生活を守るために、どのような取組が必要だと思いますか。 

問１５ 地球温暖化が進めば、将来どんな問題が起きると思いますか。 

問１６ 大阪狭山市の 洪水対策として、どのような対策が必要だと思いますか。 

問１７ 洪水対策は誰が行うべきだと思いますか。 

 

〇あなたご自身のことについて 
 

設問 設問内容 

問１８ あなたの性別を教えてください。 

問１９ あなたの年齢を教えてください。 

問２０ あなたがお住まいの世帯構成を教えてください。 

問２１ あなたのご職業を教えてください。 

問２２ あなたの現在のお住まいの小学校区（中学校区）を教えてください。 

問２３ あなたは大阪狭山市に住んで何年になりますか。 

自由記

入欄 

大阪狭山市の水や下水道等に関する、ご意見・ご要望など、なんでもお聞かせくだ

さい。 
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2 アンケート調査結果 

回答数 335 件（web 回答：317 件、紙回答 18 件） 

 

問１ 大阪狭山市の水道の水はどこから取っているでしょう？ 

【結果】 

・「川」と回答した人が約 46％、「湖」と回答した人が約 27％のとなった。「近くの池」、と

認識している人もいるが、概ね認知されている。 

 

 

 

 

問２ 大阪狭山市のトイレの水はどこへ流れていくでしょう？ 

【結果】 

・97.8％の回答が、「下水処理場」と正解している。 

 

山 16 5.0%
川 146 46.1%
海 4 1.3%
湖 87 27.4%
近くの池 50 15.8%
地下水 14 4.4%

問１　大阪狭山市の水道の水はどこ
から取っているでしょう？

5.0%

46.1%

1.3%

27.4%

15.8%

4.4%

問１ 大阪狭山市の水道の水はどこから取ってい

るでしょう？

山

川

海

湖

近くの池

地下水

直接土の中 1 0.3%
近くの川 2 0.6%
下水処理場 310 97.8%
近くの池 4 1.3%
海 0 0.0%

問２　大阪狭山市のトイレの水はどこ
へ流れていくでしょう？
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問３ 大阪狭山市内を流れている川はどれでしょう？正しいものすべて

選んでください。 

【結果】 

・一番近くにある川の印象からか、「東除川」、「西除川」、「三津屋川」それぞれ 1つだけ回

答している人もいた。 

 

 

 

問４ 「ため池」は主に何のためにあるのでしょう？ 

【結果】 

・「田んぼに水を配るため」、又は「洪水を防ぐため」の回答が合わせて、約 91％と正しい

認識であった。ため池＝田んぼのイメージを持っていると見受けられる。 

淀川（よどがわ） 12 3.8%
大和川（やまとがわ） 34 10.7%
東除川（ひがしよけがわ） 253 79.6%
西除川（にしよけがわ） 296 93.1%
三津屋川（みつやがわ） 228 71.7%
石川（いしかわ） 46 14.5%

問３　大阪狭山市内を流れている川
はどれでしょう？正しいものすべて選
んでください。

3.8%

10.7%

79.6%

93.1%

71.7%

14.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

淀川（よどがわ）

大和川（やまとがわ）

東除川（ひがしよけがわ）

西除川（にしよけがわ）

三津屋川（みつやがわ）

石川（いしかわ）

問３ 大阪狭山市内を流れている川はどれでしょう？正しいものすべて

選んでください。
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飲み水をつくるため 21 6.6%
遊ぶため 0 0.0%
生きものを保護するため 5 1.6%
田んぼに水を配るため 220 69.2%
洪水を防ぐため 72 22.6%

問４　「ため池」は主に何のためにある
のでしょう？

6.6%

0.0%

1.6%

69.2%

22.6%

問４「ため池」は主に何のためにあるのでしょう？

飲み水をつくるため

遊ぶため

生きものを保護するため

田んぼに水を配るため

洪水を防ぐため
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問５ 大阪狭山市で「水」といえば、何を思い浮かべますか。当てはまる

ものすべてを選んでください。 

【結果】 

・狭山池や複数のため池が近くにある環境からか、「池の水」の回答が 78％だった。 

・その他の内容、「狭山池」2件、「ペットボトル」1件、「飲み水」1件。 

 

 

 

問６ あなたの暮らしで、なくなると困る「水」は？ 

【結果】 

・生活に欠かせない「水道」と「下水」がそれぞれ約 90％を占めている。水道、下水以外だ

と、次に「田んぼ・畑の水」、「雨の水」、「水辺の景色」の順になり、きれいな水を理想とす

る人、災害について考えている人、景色を重要視する人など、大切にしているものがそれぞ

れに表れる回答となった。 

 

水道 124 39.0%
下水 40 12.6%
川の水 63 19.8%
池の水 248 78.0%
田んぼ・畑の水 54 17.0%
雨の水 35 11.0%
井戸の水 8 2.5%
工場の水 4 1.3%
特になし 9 2.8%
その他 4 1.3%

問５　大阪狭山市で「水」といえば、何
を思い浮かべますか。当てはまるもの
すべてを選んでください。

39.0%

12.6%

19.8%

78.0%

17.0%

11.0%

2.5%

1.3%

2.8%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

水道

下水

川の水

池の水

田んぼ・畑の水

雨の水

井戸の水

工場の水

特になし

その他

問５ 大阪狭山市で「水」といえば、何を思い浮かべますか。当てはま

るものすべてを選んでください。

水道 313 98.4%
下水 263 82.7%
川の水 41 12.9%
池の水 46 14.5%
田んぼ・畑の水 115 36.2%
雨の水 91 28.6%
井戸の水 3 0.9%
工場の水 9 2.8%
水辺の景色 61 19.2%
その他 1 0.3%

問６　あなたの暮らしで、なくなると困
る「水」は？もっとも困るものを３つ選
んでください。
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問７ 大阪狭山市の「水」に対する満足度について、当てはまるものを選

んでください。 

【結果】 

・自由記入の回答内容から、整備された狭山池に満足している印象を受ける。 

・「非常に不満」について、次の問 8で表れているように、水道料金について不満を感じて

いる人が回答していると考えられる。 

 

 

 

問８ 大阪狭山市の「水」に関して、足りないと感じるものはありますか。

当てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・概ね、水の純度の改善についての回答が多いように見受けられる。 

98.4%

82.7%

12.9%

14.5%

36.2%

28.6%

0.9%

2.8%

19.2%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

水道

下水

川の水

池の水

田んぼ・畑の水

雨の水

井戸の水

工場の水

水辺の景色

その他

問６ あなたの暮らしで、なくなると困る「水」は？もっとも困るものを３

つ選んでください。

非常に満足 53 16.9%
満足 134 42.7%
普通 106 33.8%
不満 15 4.8%
非常に不満 6 1.9%

問７　大阪狭山市の「水」に対する満
足度について、当てはまるものを選ん
でください。

16.9%

42.7%

33.8%

4.8%

1.9%

問７ 大阪狭山市の「水」に対する満足度につい

て、当てはまるものを選んでください。

非常に満足

満足

普通

不満

非常に不満
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・その他の内容、「水道料金」2件、「水道代が高い」、「水道料金の引き下げ」、「夏場の水道

水がぬるい」、「夏は水道から冷たい水が出ないこと」、「市営プール」、他アンケート内容に

ついてそれぞれ 1件。 

 

 

 

問９ 大阪狭山市の「水」について、今まで知る機会があれば、当てはま

るものすべてを選んでください。 

【結果】 

・「市の広報」、「お祭り・イベント」、「博物館」など、狭山池周辺で学習できる機会を経験

したことがあると考えられる。 

・その他の内容、「ネット検索」が 1件。 

 

おいしい水 104 32.7%
汚れた水の処理 21 6.6%
洪水への対策 61 19.2%
きれいな池や川の水・みどり 118 37.1%
池や川の生きもの 94 29.6%
管理された池・水路などの水辺 53 16.7%
使える井戸水 29 9.1%
特になし 67 21.1%
その他 8 2.5%

問８　大阪狭山市の「水」に関して、
足りないと感じるものはありますか。当
てはまるものすべてを選んでください。

32.7%

6.6%

19.2%

37.1%

29.6%

16.7%

9.1%

21.1%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

おいしい水

汚れた水の処理

洪水への対策

きれいな池や川の水・みどり

池や川の生きもの

管理された池・水路などの水辺

使える井戸水

特になし

その他

問８ 大阪狭山市の「水」に関して、足りないと感じるものはあります

か。当てはまるものすべてを選んでください。

学校 82 25.8%
市の広報 166 52.2%
お祭り・イベント 61 19.2%
博物館 103 32.4%
テレビ・ラジオ 24 7.5%
日常の遊び 48 15.1%
仕事・手伝い 31 9.7%
知る機会なし 38 11.9%
その他 1 0.3%

問９　大阪狭山市の「水」について、
今まで知る機会があれば、当てはまる
ものすべてを選んでください。
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問１０ 「水」を守るために、あなたはどのようなことができると思いま

すか。当てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・エコな観点の回答の他に、「水の大切さを学ぶ」と回答した人が約 49％となっており、災

害に対する意識が高くなっていると見受けられる。 

・その他の内容、「手を洗う時に、水道をいっぱい出さない」が 1件。 

 

 

 

 

25.8%

52.2%

19.2%

32.4%

7.5%

15.1%

9.7%

11.9%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学校

市の広報

お祭り・イベント

博物館

テレビ・ラジオ

日常の遊び

仕事・手伝い

知る機会なし

その他

問９ 大阪狭山市の「水」について、今まで知る機会があれば、当ては

まるものすべてを選んでください。

水道の水をむだに使わない 284 89.3%
川や池にごみを捨てない 300 94.3%
水辺の草刈りやごみを拾う 97 30.5%
木を植える 68 21.4%
水の大切さを学ぶ 154 48.4%
何もできない 2 0.6%
水の大切さについて話し合う 91 28.6%
水に関する祭りなどのイベントに参加する 77 24.2%
水道料金や下水道料金をきちんと支払う 205 64.5%
お金を水に関する団体や組合に寄付する 15 4.7%
その他 1 0.3%

問１０　「水」を守るために、あなたはど
のようなことができると思いますか。当
てはまるものすべてを選んでください。

89.3%

94.3%

30.5%

21.4%

48.4%

0.6%

28.6%

24.2%

64.5%

4.7%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

水道の水をむだに使わない

川や池にごみを捨てない

水辺の草刈りやごみを拾う

木を植える

水の大切さを学ぶ

何もできない

水の大切さについて話し合う

水に関する祭りなどのイベントに参加する

水道料金や下水道料金をきちんと支払う

お金を水に関する団体や組合に寄付する

その他

問１０ 「水」を守るために、あなたはどのようなことができると思いますか。当ては

まるものすべてを選んでください。
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問１１ 大阪狭山市の「水」をどう管理しないと、将来どんな問題が発生

すると思いますか。当てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・下水道管が老朽化しているのでは、というイメージによる結果だと考えられる。 

・その他の内容、「わからない」が 1件。 

 

 

 

問１２ 大阪狭山市の「水」を健全な状態に保つために、お金や時間をど

れくらいかけても良いと思いますか。 

【結果】 

・「必要なら、お金をかけても良い」が、約 48％と概ね良いという回答であった。水の大切

さについて学べる機会があれば、今後認識の変化もあると期待できる。 

・その他の内容、「50年以上の水道管は更新」、「今現在お金がかかっているのかいないのか、

その基準はどこにあるのかがわからない」、「家族でしっかりそうだんする」、「費用対効果を

検討しながら、できるだけ少ないお金で問題解決してほしい」、それぞれ 1件ずつ。 

 

水道管が破裂する 211 66.4%
水道水が飲めなくなる 255 80.2%
下水道管が壊れる 243 76.4%
ため池が壊れて水があふれ出す 168 52.8%
ため池から嫌なにおいがでる 191 60.1%
洪水被害が増える 154 48.4%
川や池がよごれる 246 77.4%
ため池や川の水が少なくなる 163 51.3%
その他 1 0.3%

問１１　大阪狭山市の「水」をどう管理
しないと、将来どんな問題が発生する
と思いますか。当てはまるものすべて
を選んでください。

66.4%

80.2%

76.4%

52.8%

60.1%

48.4%

77.4%

51.3%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

水道管が破裂する

水道水が飲めなくなる

下水道管が壊れる

ため池が壊れて水があふれ出す

ため池から嫌なにおいがでる

洪水被害が増える

川や池がよごれる

ため池や川の水が少なくなる

その他

問１１ 大阪狭山市の「水」をどう管理しないと、将来どんな問題が発

生すると思いますか。当てはまるものすべてを選んでください。

必要なら、お金をかけても良い 150 47.9%
お金をかけないように、市民が協力する（ボランティアなど） 47 15.0%
判断できる情報が足りないのでわからない 112 35.8%
その他 4 1.3%

問１２　大阪狭山市の「水」を健全な
状態に保つために、お金や時間をど
れくらいかけても良いと思いますか。
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問１３ 大阪狭山市の「水」を守るのは誰だと思いますか。当てはまるも

のすべてを選んでください。 

【結果】 

・半数以上が、大阪狭山市のことは、市や市民で守るべきという回答である。 

・その他の内容、「そこに住む市民、労働者、会社の全て」が 1件。 

 

 

 

問１４ 浸水や洪水から命や生活を守るために、どのような取組が必要だ

と思いますか。当てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・水の流れの認識よりも、ハザードマップの認知が高い結果が表れていると考えられる。 

47.9%

15.0%

35.8%

1.3%

問１２ 大阪狭山市の「水」を健全な状態に保つために、お金や時間

をどれくらいかけても良いと思いますか。

必要なら、お金をかけても良い

お金をかけないように、市民が

協力する（ボランティアなど）

判断できる情報が足りないので

わからない

その他

国 105 33.0%
大阪府 177 55.7%
大阪狭山市 290 91.2%
水利組合 101 31.8%
民間・会社・企業 107 33.6%
市民 237 74.5%
その他 1 0.3%

問１３　大阪狭山市の「水」を守るの
は誰だと思いますか。当てはまるもの
すべてを選んでください。

33.0%

55.7%

91.2%

31.8%

33.6%

74.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

国

大阪府

大阪狭山市

水利組合

民間・会社・企業

市民

その他

問１３ 大阪狭山市の「水」を守るのは誰だと思いますか。当てはまる

ものすべてを選んでください。
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・その他の内容、「わからない」、「災害リスクのある所に住まない」、「水をためることも流

すことも大事と考える」、「常に水の無駄使いをしないようにする」、それぞれ 1件。 

 

 

 

問１５ 地球温暖化が進めば、将来どんな問題が起きると思いますか。当

てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・「何も起こらない」以外、すべての項目が満遍なく選ばれていた。 

・その他の内容、「地球全体の平均気温はそもそも温暖化していない」、「新しい感染症、大

雪」、「水不足、干ばつ」、それぞれ 1件。 

 

雨を川に流す 137 43.1%
雨を下水道に流す 147 46.2%
雨を農業用水路に流す 91 28.6%
雨を池にためる 194 61.0%
雨を建物・家にためる 27 8.5%
ハザードマップなどを確認する 258 81.1%
地域防災組織に参加する 127 39.9%
その他 4 1.3%

問１４　浸水や洪水から命や生活を
守るために、どのような取組が必要だ
と思いますか。当てはまるものすべて
を選んでください。

43.1%

46.2%

28.6%

61.0%

8.5%

81.1%

39.9%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

雨を川に流す

雨を下水道に流す

雨を農業用水路に流す

雨を池にためる

雨を建物・家にためる

ハザードマップなどを確認する

地域防災組織に参加する

その他

問１４ 浸水や洪水から命や生活を守るために、どのような取組が必要

だと思いますか。当てはまるものすべてを選んでください。

大雨が増える 241 75.8%
南極の氷が解けて海水面が上がる 264 83.0%
家が浸水する 155 48.7%
何も起こらない 0 0.0%
絶滅してしまう動物や植物がでてくる 240 75.5%
作物の収穫が減る 232 73.0%
その他 3 0.9%

問１５　地球温暖化が進めば、将来ど
んな問題が起きると思いますか。当て
はまるものすべてを選んでください。
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問１６ 大阪狭山市の洪水対策として、どのような対策が必要だと思いま

すか。当てはまるものすべてを選んでください。 

【結果】 

・「川・池・水路・下水道（雨水）などの工事をする」が、約 70％となっている。 

・その他の内容、「わからない」、「自然を増やすことは難しくても減らさないようにする」、

「大雨の時に水が溜まる場所を把握し、対策する。さやかホール駐車場周りの細い道に水が

溜まって歩けない」、「側溝の掃除をすること」、「避難経路の整備」、それぞれ 1件。 

 

 

 

 

75.8%

83.0%

48.7%

0.0%

75.5%

73.0%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

大雨が増える

南極の氷が解けて海水面が上がる

家が浸水する

何も起こらない

絶滅してしまう動物や植物がでてくる

作物の収穫が減る

その他

問１５ 地球温暖化が進めば、将来どんな問題が起きると思いますか。当て

はまるものすべてを選んでください。

川・池・水路・下水道（雨水）などの工事をする 230 72.3%
遊水地（洪水を一時的にためる施設）を設置する 178 56.0%
透水性舗装（水がしみ込む道路）に変える 153 48.1%
警報システムを設置する 112 35.2%
洪水予防活動を実施する 101 31.8%
ハザードマップを活用して訓練する 0 0.0%
住民へのお知らせを行う 131 41.2%
対策の必要はない 5 1.6%
その他 5 1.6%

問１６　 大阪狭山市の 洪水対策とし
て、どのような対策が必要だと思いま
すか。当てはまるものすべてを選んで
ください。

72.3%

56.0%

48.1%

35.2%

31.8%

0.0%

41.2%

1.6%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

川・池・水路・下水道（雨水）などの工事をする

遊水地（洪水を一時的にためる施設）を設置する

透水性舗装（水がしみ込む道路）に変える

警報システムを設置する

洪水予防活動を実施する

ハザードマップを活用して訓練する

住民へのお知らせを行う

対策の必要はない

その他

問１６ 大阪狭山市の洪水対策として、どのような対策が必要だと思いますか。当ては

まるものすべてを選んでください。
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問１７ 洪水対策は誰が行うべきだと思いますか。当てはまるものすべて

を選んでください。 

【結果】 

・洪水対策に関するライフラインは他の市も関わるので、「国」や「大阪府」の割合が高く

なっていると考えられる。 

・その他の内容、「洪水対策等の大規模な予算が必要な公共事業は大きな税金の入る部署が

予算付けを行い、実行は府か市が適当」が 1件。 

 

 

  

国 201 63.2%
大阪府 233 73.3%
大阪狭山市 280 88.1%
水利組合 85 26.7%
民間・会社・企業 81 25.5%
市民 150 47.2%
その他 1 0.3%

問１７　洪水対策は誰が行うべきだと
思いますか。当てはまるものすべてを
選んでください。

63.2%

73.3%

88.1%

26.7%

25.5%

47.2%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

国

大阪府

大阪狭山市

水利組合

民間・会社・企業

市民

その他

問１７ 洪水対策は誰が行うべきだと思いますか。当てはまるものすべ

てを選んでください。
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問１８ あなたの性別を教えてください。 

【結果】 

男性よりも女性の回答が多かった。水に関する興味が女性のほうが強いと考えられる。 

 

 

 

問１９ あなたの年齢を教えてください。 

【結果】 

１０代の回答が１３件と少なかった。３０代～５０代の方は、ほかの年代と比べ水辺に関心

があると考えられる。 

 

男性 127 40.6%
女性 183 58.5%
答えたくない 3 1.0%

問１８　あなたの性別を教えてくださ
い。

40.6%

58.5%

1.0%

問１８ あなたの性別を教えてください。

男性

女性

答えたくない

10代 13 4.1%
20代 24 7.6%
30代 82 25.9%
40代 72 22.7%
50代 72 22.7%
60代 33 10.4%
70代 10 3.2%
80代 0 0.0%
90歳以上 0 0.0%
答えたくない 11 3.5%

問１９　あなたの年齢を教えてくださ
い。
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問２０ あなたがお住まいの世帯構成を教えてください。 

【結果】 

親と子のみの世帯が 203 件と最も多かった。 

 

 

 

問２１ あなたのご職業を教えてください。 

【結果】 

会社員、公務員、アルバイト・パート・内職等の回答が多かった。学生の回答が８件と少な

かった。 

4.1%
7.6%

25.9%

22.7%

22.7%

10.4%

3.2%

3.5%

問１９ あなたの年齢を教えてください。

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

90歳以上

答えたくない

単独世帯 18 5.7%
夫婦のみの世帯 61 19.2%
親と子のみの世帯 203 64.0%
三世代世帯 19 6.0%
答えたくない 16 5.0%
その他 0 0.0%

問２０　あなたがお住まいの世帯構成
を教えてください。

5.7%

19.2%

64.0%

6.0%

5.0%

0.0%

問２０ あなたがお住まいの世帯構成を教えてください。

単独世帯

夫婦のみの世帯

親と子のみの世帯

三世代世帯

答えたくない

その他
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問２２ あなたの現在のお住まいの小学校区（中学校区）を教えてくださ

い。 

【結果】 

北小学校、第七小学校の回答が多かった。大阪狭山市に住んでいないという回答も２６件あ

った。 

 

会社員 83 26.0%
公務員 63 19.7%
農林水産業 1 0.3%
自営業等 15 4.7%
アルバイト・パート・内職等 60 18.8%
専業主婦・主夫 45 14.1%
学生 8 2.5%
無職 17 5.3%
答えたくない 22 6.9%
その他 5 1.6%

問２１　あなたのご職業を教えてくださ
い。

26.0%

19.7%

0.3%

4.7%

18.8%

14.1%

2.5%

5.3%

6.9%1.6%

問２１ あなたのご職業を教えてください。

会社員

公務員

農林水産業

自営業等

アルバイト・パート・内職等

専業主婦・主夫

学生

無職

答えたくない

その他

北小学校（狭山中学校） 38 12.0%
東小学校（狭山中学校） 74 23.3%
南第一小学校（南中学校） 14 4.4%
南第二小学校（南中学校） 35 11.0%
南第三小学校（南中学校） 11 3.5%
西小学校（第三中学校） 37 11.7%
第七小学校（第三中学校） 45 14.2%
大阪狭山市に住んでいない 30 9.5%
答えたくない 26 8.2%
不明・その他 7 2.2%

問２２　あなたの現在のお住まいの小
学校区（中学校区）を教えてください。
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問２３ あなたは大阪狭山市に住んで何年になりますか。 

【結果】 

大阪狭山市に２０年以上住んでいる人の割合が４割を超えている。 

 

 

  

12.0%

23.3%

4.4%
11.0%

3.5%

11.7%

14.2%

9.5%

8.2%
2.2%

問２２ あなたの現在のお住まいの小学校区（中学校区）

を教えてください。

北小学校（狭山中学校）

東小学校（狭山中学校）

南第一小学校（南中学校）

南第二小学校（南中学校）

南第三小学校（南中学校）

西小学校（第三中学校）

第七小学校（第三中学校）

大阪狭山市に住んでいない

答えたくない

不明・その他

5年未満 29 9.2%
5年以上10年未満 46 14.6%
10年以上20年未満 56 17.7%
20年以上30年未満 53 16.8%
30年以上40年未満 45 14.2%
40年以上50年未満 34 10.8%
50年以上 21 6.6%
大阪狭山市に住んでいない 32 10.1%
その他 0 0.0%

問２３　あなたは大阪狭山市に住んで
何年になりますか。

9.2%

14.6%

17.7%
16.8%14.2%

10.8%

6.6%

10.1%

問２３ あなたは大阪狭山市に住んで何年になります

か。 5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上40年未満

40年以上50年未満

50年以上

大阪狭山市に住んで

いない
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3 水循環への理解と関心（クロス分析） 

 

(1) アンケート調査の世帯回答率 

＜仮説＞ 

このアンケート調査に協力した住民は、水循環への理解と関心があるのではないか？ 

 

＜結果＞ 

アンケートの世帯回答率は、1.1％※1に留まった。 

※1 世帯回答率（算定根拠）：1.1％＝300 回答/26,278 世帯 

   ≒（335 回答－市外 35 回答）/市内世帯数 

 

＜考察＞ 

小学校等にチラシ 4,000 部以上を配布したにも関わらず、回答が少なかったことから、水

循環への理解と関心も低いと考えられる。 

 

【結論】 

水循環の重要性についての理解と関心を深めていく取り組みが望まれる。 
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4 寄与度の仮説と考察（クロス分析） 

 

(1) 大阪狭山市の水に対する満足度 

＜仮説＞ 

問 7※2と問 6※3とのクロス分析で、満足に寄与する項目が把握できるのではないか？ 

ここでは、問 7と問 6のクロス分析で「満足」の傾向を考察する（表 2-1 に整理する寄与

度参照）。 

※2 問 7設問：大阪狭山市の「水」に対する満足度について、当てはまるものを選んでく

ださい。 

※3 問 6設問：あなたの暮らしで、なくなると困る「水」は？もっとも困るものを３つ選

んでください。 

 

＜結果＞ 

問 6では、次のような傾向が見られた。（寄与度が高いワードを抽出） 

・非常に満足に寄与するワード：水辺の景色 

 ・満足に寄与するワード   ：井戸の水、水辺の景色 

・普通に寄与するワード   ：工場の水、下水 

・不満に寄与するワード   ：池の水、川の水 

・非常に不満に寄与するワード：池の水、田んぼ・畑の水 

 

＜考察＞ 

住民の満足度は、身近な水辺の景色が寄与する傾向がある。 

 

【結論】 

水辺空間などの景観を意識した取り組みが望まれる。 
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(2) 大阪狭山市の水に対する不満度 

＜仮説＞ 

問 7 と問 8※4とのクロス分析で、不満に寄与する項目が把握できるのではないか？ 

ここでは、問 7と問 8のクロス分析で「不満」の傾向を考察する（表 2-1 に整理する寄与

度参照）。 

※4 問 8設問：大阪狭山市の「水」に関して、足りないと感じるものはありますか。当て

はまるものすべてを選んでください。 

 

＜結果＞ 

問 8では、次のような傾向が見られた。（寄与度が高いワードを抽出） 

・非常に満足に寄与するワード：無し 

 ・満足に寄与するワード   ：使える井戸水、洪水への対策 

・普通に寄与するワード   ：池や川の生きもの 

・不満に寄与するワード   ：きれいな池や川の水・みどり 

・非常に不満に寄与するワード：汚れた水の処理、管理された池・水路などの水辺 

 

＜考察＞ 

住民の不満度は、水質改善や環境保全が寄与する傾向がある。 

 

【結論】 

身近な水辺の水質改善や環境保全を意識した取り組みにより、満足度を高めていくこと

が望まれる。 

また、このような取り組み状況やその効果を分かりやすく伝えていくことも、満足度を高

めることに寄与すると考えられる。 
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(3) 水循環を知る機会 

＜仮説＞ 

問 7 と問 9※5とのクロス分析で、水循環を知る機会に寄与する項目が把握できるのではな

いか？ 

ここでは、問 7と問 9のクロス分析で「知る機会」の傾向を考察する（表 2-1 に整理する

寄与度参照）。 

※5 問 9設問：大阪狭山市の「水」について、今まで知る機会があれば、当てはまるもの

すべてを選んでください。 

 

＜結果＞ 

問 9では、次のような傾向が見られた。（寄与度が高いワードを抽出） 

・非常に満足に寄与するワード：仕事・手伝い、テレビ・ラジオ 

 ・満足に寄与するワード   ：テレビ・ラジオ、学校、博物館 

・普通に寄与するワード   ：日常の遊び、知る機会なし 

・不満に寄与するワード   ：知る機会なし 

・非常に不満に寄与するワード：仕事・手伝い 

 

＜考察＞ 

テレビ・ラジオ、学校、博物館による知る機会が、満足に寄与する傾向がある。 

一方で、知る機会がない場合は、普通か不満に寄与するといえる。 

 

【結論】 

教育や広報の活動により、知る機会を増やす取り組みが望まれる。 
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(4) 居住地域と不満との関係 

＜仮説＞ 

問 7 と問 22※6とのクロス分析で、居住地域と不満との関係が把握できるのではないか？ 

ここでは、問 7と問 22のクロス分析で地域的な「不満」の傾向を考察する（表 2-1 に整

理する寄与度参照）。 

※6 問 22 設問：あなたの現在のお住まいの小学校区（中学校区）を教えてください。 

 

＜結果＞ 

問 22では、次のような傾向が見られた。（寄与度が高い小学校区を抽出） 

・非常に満足に寄与するワード：南第三小学校（南中学校）、南第二小学校（南中学校） 

 ・満足に寄与するワード   ：第七小学校（第三中学校）、南第一小学校（南中学校） 

・普通に寄与するワード   ：南第一小学校（南中学校）、第七小学校（第三中学校）、

南第三小学校（南中学校） 

・不満に寄与するワード   ：東小学校（狭山中学校）、南第二小学校（南中学校） 

・非常に不満に寄与するワード：北小学校（狭山中学校）、南第三小学校（南中学校）、 

               答えたくない 

＜考察＞ 

南中学校区は、概ね満足に寄与する傾向がある。 

第三中学校区は、概ね普通に寄与する傾向がある。 

狭山中学校区は、概ね不満に寄与する傾向がある。 

 

【結論】 

住環境の現状を調査し、不満の原因（例えば、浸水リスクなど）を分析した上で、住民満

足度を高めていく取り組みが望まれる。 
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表 4-1 問 7 設問の回答に対する各設問の寄与度※7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※7 寄与度：問 7 の回答とその他設問の回答との関係強さ（回答の相関関係）を数値化し

たものと定義 

 

寄与度 順位 寄与度 順位 寄与度 順位 寄与度 順位 寄与度 順位 寄与度 順位

ｱﾝｹｰﾄ形式 Web、紙 2.1% 21 0.8% 21 1.4% 20 4.4% 12 3.0% 18 0.6% 21

問１
大阪狭山市の水道の水はどこから取っているでしょ

う？
4.3% 15 4.9% 10 0.0% 22 6.7% 4 5.6% 6 3.3% 18

問２
大阪狭山市のトイレの水はどこへ流れていくでしょ

う？
2.4% 19 1.7% 20 1.4% 19 0.5% 21 2.1% 20 3.5% 15

問３
大阪狭山市内を流れている川はどれでしょう？正し

いものすべて選んでください。
2.2% 20 2.6% 18 1.3% 21 2.3% 19 1.9% 21 2.4% 19

問４ 「ため池」は主に何のためにあるのでしょう？ 4.7% 11 4.9% 12 3.0% 17 4.1% 15 4.6% 13 5.6% 7

問５
大阪狭山市で「水」といえば、何を思い浮かべます

か。当てはまるものすべてを選んでください。
5.3% 8 4.8% 13 4.7% 12 5.9% 7 4.5% 14 6.9% 5

問６
あなたの暮らしで、なくなると困る「水」は？もっ

とも困るものを３つ選んでください。
6.3% 3 6.8% 3 8.7% 1 7.3% 2 5.5% 7 4.3% 12

問７
大阪狭山市の「水」に対する満足度について、当て

はまるものを選んでください。

問８

大阪狭山市の「水」に関して、足りないと感じるも

のはありますか。当てはまるものすべてを選んでく

ださい。

6.2% 4 6.2% 4 4.9% 11 7.2% 3 5.8% 4 7.6% 2

問９
大阪狭山市の「水」について、今まで知る機会があ

れば、当てはまるものすべてを選んでください。
7.0% 1 8.2% 1 3.6% 14 5.0% 10 6.6% 3 7.5% 3

問１０

「水」を守るために、あなたはどのようなことがで

きると思いますか。当てはまるものすべてを選んで

ください。

0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22

問１１

大阪狭山市の「水」をどう管理しないと、将来どん

な問題が発生すると思いますか。当てはまるものす

べてを選んでください。

0.0% 22 0.0% 22 5.6% 7 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22

問１２
大阪狭山市の「水」を健全な状態に保つために、お

金や時間をどれくらいかけても良いと思いますか。
4.4% 14 4.9% 10 3.2% 16 5.7% 8 5.6% 5 4.8% 10

問１３
大阪狭山市の「水」を守るのは誰だと思いますか。

当てはまるものすべてを選んでください。
4.0% 17 5.1% 9 3.5% 15 4.1% 14 5.1% 9 3.7% 14

問１４

浸水や洪水から命や生活を守るために、どのような

取組が必要だと思いますか。当てはまるものすべて

を選んでください。

5.1% 10 3.3% 17 7.3% 3 2.4% 18 3.9% 15 5.4% 9

問１５

地球温暖化が進めば、将来どんな問題が起きると思

いますか。当てはまるものすべてを選んでくださ

い。

3.5% 18 1.8% 19 2.6% 18 3.4% 17 5.4% 8 4.4% 11

問１６

大阪狭山市の 洪水対策として、どのような対策が

必要だと思いますか。当てはまるものすべてを選ん

でください。

0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22 0.0% 22

問１７
洪水対策は誰が行うべきだと思いますか。当てはま

るものすべてを選んでください。
4.3% 16 6.2% 4 3.9% 13 3.7% 16 4.9% 11 3.3% 17

問１８ あなたの性別を教えてください。 4.5% 13 4.2% 15 6.9% 5 4.1% 13 4.8% 12 1.9% 20

問１９ あなたの年齢を教えてください。 6.0% 5 4.7% 14 6.7% 6 8.2% 1 3.2% 17 7.7% 1

問２０ あなたがお住まい構成を教えてください。 5.2% 9 5.9% 7 7.0% 4 2.2% 20 2.4% 19 4.2% 13

問２１ あなたのご職業を教えてください。 5.6% 7 5.2% 8 5.3% 9 6.0% 6 3.3% 16 7.2% 4

問２２
あなたの現在のお住まいの小学校区（中学校区）を

教えてください。
5.9% 6 6.1% 6 8.5% 2 5.7% 9 7.2% 2 5.6% 8

問２３ あなたは大阪狭山市に住んで何年になりますか。 6.4% 2 7.5% 2 5.1% 10 4.8% 11 5.1% 9 6.8% 6

自由記入欄 自由記入欄 4.6% 12 4.2% 15 5.6% 8 6.5% 5 9.2% 1 3.4% 16

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

全体 非常に満足 満足 普通 不満 非常に不満
番号 設問


